



КАК НИКАРАГУА УТВЕРДИЛА ПРОТОКОЛ О ЛИКВИДАЦИИ НЕЗАКОННОЙ ТОРГОВЛИ ТАБАЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ?

Никарагуа подписала Рамочную Конвенцию ВОЗ по борьбе против табака 7 июня 2004 г. в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, США. Конвенция была утверждена Национальной Ассамблеей указом А.Н. № 5318, и опубликована в официальном печатном органе Никарагуа *Journal Gazette*, в номере 23 от 1 февраля 2008 г.; документ о ратификации был затем передан на хранение 9 апреля 2008 г., и Конвенция вступила в силу в Никарагуа 8 июля 2008 г.

29 июня 2010 г. Национальная Ассамблея утвердила Закон № 727 о "борьбе с табаком" и опубликовала его в *Gazette*, № 151 от 10 августа 2010 г. Далее соответствующие нормы, содержащиеся в Указе № 41-2011, были утверждены 11 августа 2011 г. и опубликованы в *Gazette*, №. 155 от 18 августа 2011 г.

Принятие настоящего закона в 2010 году явилось результатом многочисленных рабочих сессий с участием заинтересованных сторон в области борьбы с табаком, включая учреждения в области здравоохранения, охраны окружающей среды, торговли, гражданского общества и др.

Никарагуа принимала активное участие в совещаниях межправительственного органа по переговорам и внесла свой вклад в разработку Протокола о ликвидации незаконной торговли табачными изделиями.

Вследствие активного участия Никарагуа в разработке Протокола и благодаря сильной поддержке со стороны аппарата Президента, ратификация Протокола получила активную поддержку, опираясь также на имеющуюся информацию и потребность контролировать процветающую в стране незаконную торговлю табачными изделиями.

Никарагуа присутствовала и подписала Протокол во время церемонии, состоявшейся в штаб-квартире ВОЗ 10 января 2013 года.

Обращает на себя внимание еще один факт: в Главе V Закона № 727 уже содержится запрет на какую-либо незаконную торговую деятельность в отношении табачных изделий на всей территории страны; запрещен также импорт табачных изделий без оплаты соответствующих пошлин, а также установлены меры по наложению ареста и уничтожению незаконных табачных изделий. Закон поручает также компетентным органам разработку необходимых административных и правовых мер для обеспечения эффективного документирования, мониторинга и контроля за перемещением табачных изделий, ввозимых в страну или следующих транзитом в другую страну.

Президент Никарагуа Даниэль Ортега Сааведра, преисполненный решимости поддержать борьбу с табаком, направил предложение о ратификации Протокола в Национальную Ассамблею в сентябре 2013 г.

В сентябре 2013 г. это предложение, при поддержке Министерства здравоохранения и Министерства развития торговли, было обсуждено Национальной Ассамблеей на ее пленарном заседании и затем передано Комитету по производственным, экономическим и бюджетным вопросам.

В том же месяце Комитет рассмотрел и обсудил данное предложение Президента и направил положительный ответ в адрес Секретаря Национальной Ассамблеи. 13 ноября 2013 г. при поддержке Комитета настоящее предложение было обсуждено в рамках пленарного заседания Национальной Ассамблеи и принято большинством голосов.

14 ноября 2013 г. Секретарь при Президенте Республики Никарагуа был соответствующим образом проинформирован о решении Национальной Ассамблеи, после чего президент Даниэль Ортега Сааведра обратился с просьбой опубликовать текст о ратификации Протокола в официальном издании *Gazette* 19 ноября.

20 декабря 2013 г. Никарагуа проинформировала Организацию Объединенных Наций и сдала на хранение свой документ о ратификации, став таким образом первой страной, ратифицировавшей Протокол о ликвидации незаконной торговли табачными изделиями.

Какие основные условия привели к тому, что Никарагуа ратифицировала Протокол?

1. Сильная политическая поддержка со стороны Президента страны Даниэля Ортеги Сааведры
2. Специальные знания министерств здравоохранения, торговли и таможенных служб о необходимости установления контроля над незаконной торговлей табачными изделиями в Никарагуа
3. Сильная поддержка в Национальной Ассамблее ратификации предложения, направленного Президентом Республики
4. Вопросы, вызывающие обеспокоенность в связи с незаконной торговлей табачными изделиями, уже рассматривались в процессе ратификации Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака